

DIARIO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

NO SE PUBLICA LOS LUNES

ANTHONY ROBINSON

PRECIO DE SUSCRIPCION
En Teruel, un mes. 1'00 ptas.
Fuera, trimestre. . . 3'50 "
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Redacción y Administración,
San Juan 24

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA

DIARIO DE TERUEL

ECANO DE LA PRENSA DIARIA
Es el periódico de mayor circulación en la capital y en la provincia.

V. MUÑOZ GARCIA
MÉDICO-CIRUJANO

GABINETE PARA EL TRATAMIENTO

DE LAS ENFERMEDADES

VERÉTICAS Y SIFILITICAS

Consulta de once a una y de seis a ocho y media.

Asistencia a partos.

San Francisco núm. 5, 2º.

TERUEL —

FERRO-QUINA-BISLERI

El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

El FERRO-QUINA-BISLERI es de efecto estomacal, tonico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre.

Para los pedidos en España dirigirse a ALFREDO ROLANDO Bajada S. Miguel, 1. BARCELONA

LA POLÍTICA LEGAL

La vida activa de la política es calificado desde muy antiguo como lucha, y siendo tal, en efecto, nada extraño tiene que así como existen luchas desiguales, traidoras, ilegales, en una palabra, porque en ellas se recurre a malas artes para encontrar el triunfo, se haya venido a pensar en que también existía una

política fuera de razón y de derecho, ejercida por los partidos que precisamente por acudir á estos procedimientos, llevaban en su dominación la calificativa de ilegales.

La realidad en algunas ocasiones, pudo ofrecer motivo para esta observación; los partidarios de ideas extremas, los exaltados en la acción y exagerados en la teoría, los intransigentes y los desesperados, acudían á esos recursos prohibidos por la moral política como las leyes de la guerra proscriben la traición y las reglas del duelo, el asesinato; pero más tarde, por fortuna, pasó aquella época en que el grito de ¡viva la libertad! era, subversivo e ilegal, en que se congregaban los conspiradores en las logias y en que se acostaban los regimientos pensando en donde tendrían que faltar al día siguiente á la jurada mientras el Gobierno enviaba á las Chafarinas y Fernando Póo las memorables cuerdas que á sus recelos ofrecían como carnaza, esbirros, polizontes y delatores que más daño hacían al régimen con sus excesivos cuidados, que beneficio ni provecho.

Si; en el progreso, en las costumbres y en la educación política del pueblo se ha operado, aunque lo nieguen los pesimistas empeñados en negar la luz como los ciegos de nacimiento, el avance se ha realizado; las libertades públicas, ampliadas en todas sus esferas, han dejado que los derechos políticos del ciudadano se ejercent dentro de la legalidad, y desde las leyes del sufragio y del jurado hasta las del orden sociológico, como la de accidentes del trabajo, una serie de disposiciones y actos gubernamentales, ha venido á dar un ambiente de orden jurídico al ejercicio de la política que apenas ya si nadie piensa en acudir á fechorías, que tanta sangre y tanto ridículo al mismo tiempo nos costaron.

Y sin embargo de ser todo esto una verdad completa y evidente, todavía el Gobierno del Sr. Maura ha pensado que continúan existiendo los partidos ilegales, y llegado, sin duda, en un momento de olvido, de experiencias, algunas de ellas dolorosas, á creer que había descubierto la verdadera línea divisoria entre lo legal y lo que no lo es en política, y que era necesario expulsar primero, y perseguir después, en el campo de aquélla á las fracciones que representan los partidos extremos.

En este olvido de enseñanzas pasadas, se ha dicho que el Gobierno acudiría á ejercer su influjo en las Comisiones parlamentarias y la mayoría, para que, por cuantos medios hallara á su alcance, invalidase la representación en las Cortes de algunos diputados republicanos acudiendo hasta á remover olvidados suplicatorios de procesamiento.

Error hubiera sido éste, del que parece haber desistido ya el Gobierno, que habría acarreado muchas y lamentables consecuencias.

Los ministeriales, después de pensar del indicado modo, parecen haber retrocedido en sus equivocados designios y en esta vuelta á la realidad de los hechos, quien desde luego ha influido para contener el desánimo que se preparaba ha sido la actitud de los elementos liberales, de los elementos demócratas, que saben perfectamente que ya son antiquallas mandadas retirar y que además responden á un criterio injusto y faltode equidad la de tachar á los partidos extremos de ilegales y que precisamente cuando á aquéllos se les cierran las puertas donde la legalidad impera, es cuando buscan en la sombra los tortuosos caminos de la lucha solapada y traicionera, la que nacida del despecho, engendra la desesperación y causa la ruina.

ADULTERACIÓN DEL PAN

En la fabricación del pan de trigo suelen emplearse en primer término harinas de otros productos, como la harina de maíz blanco, la de arroz, de patatas, de habas, garbanzos etc., pero además se emplean otros ingredientes, como sea por ejemplo: para dorar el pan, el carbonato sódico, el ácido borhídrico, el tártico y el cítrico.

La adición del agua al pan es lo más corriente, y aparte de lo reprobable que es la hidratación del pan diariamente se comete esta adulteración y para facilitarla se añaden harinas de arroz y patatas cocidas.

Para prevenir la pérdida del agua tienen cuidado de introducir el pan en un horno bien caliente, con el objeto de que se forme pronto la corteza y la evaporación del agua sea más difícil. Ahora bien, para reconocer el exceso del agua se cortará un pedazo de pan desde el centro á la superficie, se coloca en una estufa pesándole antes, y después que no pierda nada de peso, se volverá á pesar y la diferencia será del agua evaporada.

El sulfato de cobre también lo em-

ANUNCIOS
En cuarta plana. 5 cént. línea
En tercera — 10 —
En primera — 15 —
Rebaja importante á los suscriptores y anunciantes periódicos.
Reclamos y esquelas de defunción precios de tarifas.
Remitidos á precios convencionales.

NÚM: 971

plan para facilitar la panificación dando el pan apariencia de buena calidad cuando está mezclado con harinas inferiores, y además de esto el sulfato cítrico permite añadir al pan una considerable cantidad de agua; con todo lo que resulta que adquiere en la superficie buena apariencia y que aumenta el peso del pan.

Para darle mayor blancura suele valerse del alumbre, cuya sustancia tiene el inconveniente de endurecer el gluten y hace lo de más difícil digerir: el sulfato de zinc también se usa con igual objeto sin tener en cuenta sus propiedades tóxicas, y por último el agua de cal, con la que obtiene un pan muy blanco, por más que tiene el grave inconveniente de producir erótesis y hasta ulceraciones en todo el trayecto del tubo digestivo debido á su acción cáustica.

De todas estas sofisticaciones, las más perjudiciales son el empleo del sulfato de cobre en el pan; se hace una pasta con migas de pan y agua y se acida con ácido sulfúrico y se coloca entre esta pasta una lámina de hierro perfectamente limpia, después de uno ó dos días de contacto el hierro aparecerá cubierto de una capa de cobre metálico. El sulfato de zinc se reconoce por la loción ó calcinación y el líquido se trata con cloruro bólico que formará un precipitado blanqueo, por la potasa que determinará un precipitado de óxido blanqueo de zinc, y con el cloruro ferroso potásico producirá un precipitado amarillo.

En pan de centeno además de contener bastante agua, suele añadirse salvado, además de esto suele contener con frecuencia lo que se llama cornezuelo, substancia tóxica, la que se presenta bajo la forma de manchas violadas en el pan y de sabor muy desagradable.

Se puede conocer su presencia por la acción de la potasa cáustica que desarrolla su olor característico; también se notará la presencia del cornezuelo en la harina ó en el pan, tomando un poco de harina ó un trozo de pan y mezclándolo con un volumen igual de éter acético después se añade ácido oxálico (tal de aceitunas), y se calienta la mezcla por unos minutos hasta la ebullición, y el líquido después de frío tomará un color rojo si contiene cornezuelo.

M.

EL PELIGRO INGLÉS

El correspondiente en Madrid de *La Liberté*, de París, Mr. Gastón Rontier, como resultado de un reciente viaje á Gibraltar publicó en aquel periódico una correspondencia, en la que dice que tiene datos para asegurar que los ingleses han ocupado en un periodo de quince días, y recientemente, mil dieciséis cañones, algunos con alcance de veinticinco kilómetros, dominando el campo español que tiene preparadas numerosas baterías de campaña y pa-



EL SEÑOR

DON BLAS LAHOZ FORTEA

Que falleció en Perales (Teruel) el 26 de Febrero de 1904 á los 53 años de edad

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Corbatón, hijos D. Miguel, D. Constantino, doña Etelvina, D. Vicente y D. Simón, hermanas, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan lo encomiendan á Dios en sus oraciones.

numeroso contingente de tropas para en un momento dado, y en pocas horas, apoderarse de Sierra Carbonera y Punta Carrero, en España, y de Tánger, en África, y artillar el monte de Dejabd-Mass.

Tales noticias fueron transmitidas telegráficamente á nuestra patria, produciendo verdadero alarma en la opinión, que hace años que con algún fundamento, real ó aparente, que esto no podemos afirmarlo, viene soñando con el peligro inglés.

Nuestro colega *El Ejército Español*, haciendo cargo de la información de Mr. Routier, dice lo siguiente.

«El contenido del telegrama es abrumante, aunque sin duda algo exagerado,

Concluiera que pudiera ser el alcance de la artillería emplazada en Giblitar, que nunca llegaría emplazada á 25 kilómetros como dice el Sr. Routier, su acción se limita los accidentes del terreno de la bahía; á bastante menos.

También es exagerado lo de las 4.200 piezas emplazadas en estos últimos quince días; es poco tiempo para tal obra, y claro que el número nunca puede ser tan considerable. Mil doscientas piezas de plaza ocupan cerca de tres kilómetros, y aunque encadenadas habrían de abarcar mucho espacio, que no le hay en el Peñón, aparte que la cromación producida en las capas atmosféricas por el disparo de una batería no fuere peligrosa para la de las baterías inmediatas inferiores.

Lo de ocupar á Sierra Carbonera, Punta Carrero, etc., exige un desembarco de 50 á 60.000 hombres, hasta ver el desarrollo de esas posiciones que radian y dominan la bahía y el Peñón.

Pueden, sin duda, apoderarse de Tánger, esa difusión no merecería el sombre de tristeza, la que pueden es artillar á Dejabd-Mass; esta montaña frontera y herma a Giblitar. Dejabd-Tank es inaccesible en su crumbre, donde aparece sólo un aserradero cortado á piedra; emplazar allí artillería no suficiente, más que para que terga la fuerza en el Estrecho es obra de muchos meses y hasta habría que comenzar por construir un muelle en su bahía de Barzó o Almaza para desembarcar el material.

De todos modos, las ciudades son sitiadas, y sin duda deben tomarse medidas militares diplomáticas. Por

mucho que se gaste, mas vale la honra de la patria y la integridad del territorio.»

CERTAMEN LITERARIO

A Leocadio Martín-Auiz

Dispásame querido Leocadio, si acaso ha cometido falta con retrasarme en contestar cumplidamente á la alusión que de mí hambilde persona hiciste en el hormoso y meritísimo trabajo sobre el «Certame literario». Dice el adagio que «más vale tarde que nunca», y á él me acojo para librarme del castigo merecido por la dicha falta.

No he de negarte que aquella apatía que antes era la característica de mis paisanos, va desapareciendo paulatinamente, prueba de ello las muchas contestaciones que á tu artículo han aparecido ya en estas mismas columnas. Así pues, aus admitiendo las razones alegadas por algunos de los colaboradores de este periódico, creo firmemente que con una poca voluntad por parte de mis queridísimos paisanos, á los cuales supongo no les ha de faltar, no sería muy difícil el conseguir la celebración del Certamen en la próxima feria de Junio.

¿Qué en la provincia hay poca afición por la literatura? Pues ese motivo es el que precisamente nos obliga á todos á procurar por cuantos medios hallemos, á que se realice tan hermoso cuento instructivo acto; pues si no se despierta á la juventud, dicho certamen continuará dormida por los siglos de los siglos.

Sobradamente sabemos todos, que al descubrir los grandes inventos es la electricidad, la locomoción y otras tantas cosas que hoy se hallan tan en uso, que las personas más ilustradas se asustaban de aquellos inventos, y sin embargo, convencidos de su utilidad, los aplaudieron y acogieron con gozo al entusiasmo. Lo mismo puede ocurrir con tu proyecto. Hagamos comprender á los nuevos que para su instrucción es muy conveniente obligar al cerebro á que desarrolle las ideas que en él llevan confusas, y ya vereis cómo acoges la idea con agrado y hasta con cariño. Ultimamente: por probar nada se pierde.

Respecto á los gastos, bien claramente dejaste expuesto que son pocas e insignificantes, así como también la manera de adquirir cuartos para cubrirlas.

Asimismo todos á la juventud, constituyase en mi Teruel una comisión organizadora, y no dudarlo, triunfaremos.

Cuando vayas á mi terruño, avísame e iremos juntos. Mientras que esto llega, di-pón para cuanto gustes de tu hermano del alma

Isaac Antonino.

CRÓNICA

Hoy hemos amanecido blancos. Una extensa capa de nieve, cubre nuestra ciudad.

Lo raro es que la luna iluminaba la ciudad á las doce de la madrugada, y el cielo azul y estrellado, no hacía sospechar en la proximidad del fenómeno.

La temperatura, no es muy fría.

A noche, tuvimos el gusto de asistir á los ensayos de las zarzuelas que en la próxima Pascua pondrán en escena los jóvenes que componen la sociedad «Artístico-Teatral».

Aseguramos á nuestros lectores que de la visita salimos gratamente impresionados, por los adelantos que se notan, tanto en la parte de canto como en la de declamación, y que si siguen así cosecharán muchos aplausos.

Merecía que el público turolense proteja su iniciativa, por ser los primeros aficionados que en nuestra ciudad se han decidido á poner zarzuelas en escena; protección que no hay dudo tendrán, pues su trabajo es digno de ella.

La contrata de tiples, te nos dice que está casi ultimada en la ciudad del Turia. ¡Lástima que las simpáticas turolenses sean tan reacias á las tablas!

En la iglesia de Santiago han tenido lugar esta mañana los funerales en sufragio del alma de la respetable señora D.ª Petra de Diego-Heraz y Sarz, y tanto este acto como el de la condac-

ción del cadáver, que se ha efectuado después, se han visto grandemente concurridos, demostrando las simpatías que la familia de la finada tiene en esta ciudad.

Durante el solemne se rezó el santo rosario en la iglesia de Santa Teresa al toque de oraciones por el eterno descanso de su alma.

Ayer tarde, (ya casi de noche) sujeto que había abusado del modo produjo en la «Roza de Ambel» un regular escándalo, á causa de las graves voces, y apagamientos, que con su mona dejaba oír.

Algunos amigos que acertaron pasar por el citado punto, lograron con grandes esfuerzos conducirlo á su domicilio, donde seguramente calmado sus servicios, durmiendo la merluza, como día de vigilia adquirió sin duda cuenta.

En la Gaceta se ha publicado un decreto, permitiendo la venta de coches caseros durante la época de veda, autorizando la presentación de un proyecto de revisión y reforma en las rutas de transportes.

Se ha publicado una real orden, concediendo participación en los derechos de examen de dibujo á los directores secretarios de Institutos.

Ha sido destinado para completa tribunal de oposiciones á los escribientes vacantes en los Juzgados de Valdebre y Tarazona, el abogado del ilustre colegio de este territorio D. Francisco Roncalés.

Hemos tenido el gusto de saludar nuestro particular amigo el Juez de Instrucción de Calamocha, D. Arturo Lorente Lario.

Bien venido.

Al peatón conductor de la correspondencia de Montalbán á Torre de Arcas, le ha sido aumentado á 300 pesetas, el sueldo de 200 que disfrutaba y á 350 el de 200 que tenía asignado de Montalbán á Palomar.

¡Con aumento y todo, ya están bien, sino cuentan con más medios de vida!

Como verán nuestros lectores por esquina que en otro lugar publicamente ayer falleció en Perales el conocido propietario de dicho pueblo, D. Blas Láoz Fortea, tío de nuestro querido amigo, el farmacéutico de esta capital D. Fermín Villarroya.

A éste y á toda la familia del fallecido damos nuestro sentido pésame por irreparable pérdida que en estos momentos deploran.

Ha sido jubilada por edad la maestra de primera enseñanza del pueblo de Cedrillas D.ª Manuela Audicana Ochoa.

Se encuentra vacante, por jubilación del maestro que la desempeñaba la escuela de niños del pueblo de Ocas, de Tornos.

En turno de traslación, solicitan escribiente vacante en el juzgado de Aliaga D. Enrique Jabaloyas Benítez, D. Adolfo Pascó y Pi, y D. Daogracio Martínez Hernando.

Entre el gobernador civil y el Ayuntamiento de Valencia, ha surgido un conflicto de difícil arreglo y que, además de dar mucho jaegero, pudiera producir serias perturbaciones de orden, teniendo en cuenta el encono con que se desarrollan todas las cuestiones políticas en la ciudad del Tarras.

Lo sucedido, según noticias recibidas es lo siguiente:

La activa y energética campaña emprendida contra el jaegero, por *El Radical*, y seguida luego por toda la prensa, repercutió en el Ayuntamiento, ó mejor dicho, allí fué llevada por los concejales republicanos.

El alcalde se resistió varias veces a admitir tal cuestión, que consideraba agena á la jurisdicción municipal; pero los patrocinadores la hicieron cuestión de orden é impusieron su criterio.

Dos concejales se ofrecieron al alcalde para la persecución del juego, después de haber discutido la conveniencia de que tal servicio fuese desempeñado por los tenientes de alcalde cada uno en su respectivo distrito.

Contra los citados concejales ha obrado el gobernador, imponiéndoles multas de 500 y 250 pesetas, por entender que sus declaraciones son despectivas e irrespetuosas para su autoridad.

Este es el todo, el fondo de la cuestión. Ahora el conflicto está en que los concejales se niegan rotundamente á pagar la multa y se disponen á pagarla en días de prisión, ingresando en la cárcel, vestidos de etiqueta y con fagin.

Los republicanos están excitadísimos.

Una comisión de la junta municipal del partido ha salido para Madrid, donde conferencia con Salmerón y le informará convenientemente para que interpelle al gobierno en el Congreso.

Comunican de París que el día 3 del próximo mes de Marzo comenzarán las vistas para la revisión del proceso de Dreyfus.

Con tal motivo se agita de nuevo la opinión.

La contienda entre los dos bandos empañados del asunto, apréstase á la polémica y á resacitar las luchas que se suscitaron.

Se verá la causa ante el Tribunal de lo contencioso.

No desmerecerá en importancia á la que se le atribuyó desde los primeros momentos,

Dan cuenta de Viver de la Sierra (Zaragoza) que días pasados ocurrió en aquel pueblo un hecho que produjo gran consternación en el vecindario.

En el patio de la casa del vecino Enrique Meliés Rodríguez, de 47 años, casado, labrador, riñero, Gregorio Alévalo y Joaquín López, resultando los dos últimos con heridas de arma blanca en el rostro.

En esto presentóse en el lugar de la reyerta Pedro López, de 20 años, de oficio pastor, el cual versó á encerrar el garaje.

Al ver los heridos arremetió contra el Meliés y á palos lo dejó muerto, hiriendo también á la esposa de éste Juana Meliés.

El agresor se presentó á las autoridades.

Es segurísimo que al proyecto de reforma en la administración local y provincial se le hará muy ruda oposición.

Los más significados diputados de las minorías, así como á diario que ese proyecto lo combatirán á sangre y fuego.

Entre los moretistas y cañalejistas pliegan presentar siete enmiendas. Los republicanos, también presentan varias, anuncianado por último el conde

de Romanones que si es preciso contra el proyecto en cuestión llegará la obstrucción.

Conocidos estos anuncios y la actitud de las minorías, no es difícil el suponer, y con visos de probabilidad, que no pasará el proyecto del Sr. Maura.

En Cataluña se sigue con gran actividad la movilización de las tropas.

Los barcos «Mallorca» y «Menorquina» han zarpado con rumbo á Mahón.

Llevan á bordo fuerzas de infantería.

También conducen considerable cantidad de municiones.

Dice que además de las fuerzas que se ha dicho que habían de ser movilizadas, se concentrarán otras en el Pirineo.

En Santiago de Galicia ha ocurrido un suceso extraño, que no ha podido ser comprobado en su totalidad.

Sí se dice, la cocinera de un catedrático de la Universidad ha tratado de envenenar á toda la familia de dicho señor, echando al efecto un veneno en la comida.

La criada, no queriendo que sus compañeros de servicio sufriren los efectos del veneno, impidió que éstos probaren de aquél plato.

La oportuna intervención de un médico, cuando el veneno no había aún comenzado á surtir efectos, hizo que la familia del catedrático no sufriera las terribles consecuencias naturales.

El móvil de tal atentado no está claramente definido, y la criada, que como es natural ha sido detenida, dice que cometió el hecho en un momento de perturbación, sin que acierte á explicárselo.

El suceso es objeto de muchos comentarios.

LIENZOS AL OLEO.—Recomendamos á nuestros lectores la bonita colección expuesta en los escaparates de los almacenes de muebles de D. Fidel Boella, calle de la Democracia, número 29.

PASTILLAS DE CAFE.—Las mejores las que se venden en casa de Matías Domingo, Mercado, 23.

Ayer se recaudaron en los fielatos de esta capital por concepto de consumos 501'89 pesetas.

Páginas de la Historia

LA MENNAIS

27 de Febrero.

Aquel ilustre escritor que fué hijo de un hombre á quien habían empobrecido las generosidades y limosnas, que vivió siempre una vida digna de imitación y que murió como un santo, lleno de humildad y de resignación cristiana, adivinando el preciso momento de su fin, (nueve de la mañana del 27 de Febrero de 1854), mereció en la tierra tan contrarias opiniones por sus escritos, que mientras el Pontífice León XII le llamaba el último padre de la Iglesia y le ofrecía el capelo cardenalicio al recibirlo en Roma en 1824, Gregorio XVI llegó á condenar sus doctrinas y á exigirle pública retractación.

Hugo F. de La Mennais, nació en Saint Malo el 19 de Junio de

1782, é inspirándose en la fe y caridad que inspiraran á su padre, siguió la carrera eclesiástica, tonsurándose á los veintinueve años, y siendo sacerdote á los treinta y cinco.

El resultado de sus primeros escritos parecía marcar el que habían de seguir los sucesivos, pues el primero fué prohibido por el Gobierno imperial, y el segundo le obligó á emigrar á Inglaterra. Poco tiempo después, su «Ensayo sobre la indiferencia en materia de religión», le granjeaba gran prestigio, pero al predecir y secundar la revolución de 1829, fundando el periódico «El Porvenir», y amparando todas las libertades, aunque bajo la autoridad de la Iglesia, fué amonestado severamente por Gregorio XVI, que condenó sus ideas.

Contenido por la represión Papal breve tiempo, volvió de nueva á defender las doctrinas democráticas, y publicó sus dos libros «Palabras de un creyente» y «Los negocios de Roma».

Al triunfar la revolución de 1848 fué nombrado miembro de la Asamblea, y publicó otro periódico, titulado «El Pueblo Contribuyente», en el que de un modo exaltado, pero con fin moralizador protestaba de las traiciones de los partidos.

La penosa impresión que le produjo el golpe de Estado de 1852, le hizo retirarse de la vida activa, dedicándose solo á trabajos literarios, pero con un abatimiento que precipitó su muerte.

Su humildad llegó hasta dejar mandado en su testamento, que le enterraran entre los pobres, sin que sobre su fosa hubiera ni una piedra que señalara el sitio donde yacía su cuerpo.

(Prohibida la reproducción)

Estación Meteorológica DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del día de hoy:

Barómetro á 0° y al nivel del mar... 760,9
Temperatura en centígrados... -1°0
Id. máxima á la sombra... 7°3
Id. mínima á cielo descubierto... -6°9
km. recorridos por el viento en 24 horas... 52,4
Presión máxima en Kg... 1,2
Lluvia en mm... 0,0

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Dimisión de Linares

Madrid 27, 1

Disgustado el ministro de la Guerra por disminución créditos de guerra dimitió, si bien pudieron después disuadirlo hasta que se discuta el proyecto en Cortes.

Actitud de Villaverde

Parece que Villaverde no desiste de sus propósitos de combatir créditos guerra, esperándose con impaciencia su intervención en el debate de hoy.

Incendio terrible

En New-York ha sido destruido el barrio Bochester, reduciéndolo á cenizas y ocasionando muchas desgracias y pérdidas considerables

Augurios

Terminado el debate sobre créditos en el Congreso, plantearáse por el Gobierno la cuestión de confianza. Hay pendientes varias apuestas en pró y en contra de la vida del Gabinete. Reina gran expectación é inusitado movimiento entre los políticos.

Guerra de Oriente

Corfímanse derrotas de los japoneses en los últimos combates navales. Es riguroso el bloqueo de Puerto Arturo, bombardeándolo con mucha frecuencia las fuerzas rusas.

Un despacho de Tokio asegura que se espera un ataque decisivo para la continuación de la guerra.

REVISTA COMERCIAL

PRECIOS DEL DÍA

| | Pesetas |
|--|---------------------------|
| Trigos.— | Chamorra. |
| " | Chamorro. |
| " | Geja. |
| " | Royo. |
| " | Morcacho. |
| " | Centeno. |
| " | Avena. |
| " | Cebada. |
| Maiz.— | 7'00 |
| Cañamones.— | 7'00 |
| Harinas.—Clase 1. ^a | 36'00 |
| " " 2. ^a | 34'00 |
| " " 3. ^a | 31'00 |
| Para consumo interior, clase 1. ^a | arroba 5'50 |
| Despojos.— | Moyuelo. . . cuartel 3'00 |
| " | Salvado. 1'25 |
| Arroz.— | Bombeta. . . arroba 7'25 |
| " | Amónquili. 5'50 |
| Judías.— | Blancas pinet . . . 5'75 |
| " | Pintadas. 5'00 |
| Aceite.— | 11'75 |
| Patatas.— | 1'50 |
| Pan.—Los 480 gramos | 0'017 |
| " La Panificadora. | 0'017 |
| Azafrán.—libra, . . | 37'00 |

APRENDICES

Se necesitan en la imprenta de este periódico. Se les gratificará desde el primer día.

NUEVA ZAPATERIA

DE MARIANO LOZANO

En este nuevo establecimiento encontrará el público un gran surtido de toda clase de calzado á precios sumamente económicos.

DEMOCRACIA, 17.—TERUEL

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros
BILBAO

CAPITAL SOCIAL 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS: 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRENTA Y LIBRERIA

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos.

Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

PEDRO DOMECQ

Cosechero Almacenista y Extractor de Vinos
JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1780

Autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1824

Destiladería Aguardiente puro de vino, estile

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: UNA, DOS y TRES CEPAS, EXTRA y FUNDADOR

Pedid especialmente

COGNAC DE "PEDRO DOMECQ.",

en todos los caffés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes; exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA y FUNDADOR, con su escudo de armas.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean 25 de Mayo, 22 de Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre directamente para Port Said, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por tránsbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz combinaciones para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga, el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con tránsbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Coclé, Sabanilla, Puerto Oasselio y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con tránsbordo en Habana. Combinaciones ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con tránsbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís con tránsbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, el 5 de Málaga y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile) Coronel y Valparaíso, con tránsbordo en Cádiz al vapor de la línea de Brasil.

LINEA DEL BRASIL.—Servicio mensual, saliendo de Havre el 26 de cada mes. Hace las escuelas de Bilbao, Coruña, Villagarcía, Vigo, Oporto, Lisboa saliendo el 8 de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta Arenas, Coronel y Valparaíso, con tránsbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos Aires, con facultad de tránsbordo en Cádiz al vapor que hace el servicio directo á dichas Repúblicas.

LINEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25, de Mayo y de Cádiz el 30, saliendo cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa oeste africana, de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Martes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajes, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha quedado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanal y jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar los mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía presta á los señores comerciantes extranjeros e industriales que recibirá y encomienda á los destinos que lo mismo designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le presentan. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los países del mundo en los cuales tiene establecimientos.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA COMPAÑIA COLONIAL

CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID

AVISO

Los hermanos MORATA, repartidores de este diario, se encargan de repartir toda clase de periódicos, esquelas mortuorias, recortadores, prospectos etc., etc., con toda la prontitud que se deseé y economía en precios.

Para encargos, en su casa Ronda de Almendros, 21; Salvador, 10 y en la imprenta de este periódico.

CANARIOS

Se halla de venta una bonita colección bajo un precio muy bajo.

Informarán en la imprenta de este periódico.